

Мониторинг СМИ от 24 февраля – 3 марта 2022 года

Упоминаний всего: 56, из них в федеральных СМИ – 17

Телевидение: 3

Интернет: 30

Печать: 17

Радио: 6

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 12

По инициативе ОСО и СМИ: 28

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47102>

02 мар 2022, 09:47

Молодые ученые из Забайкалья могут получить жильё

Молодым учёным - личное жильё. Сертификат на собственные квадратные метры получают научные сотрудники, работающие в учебных заведениях высшего образования с 2018 года. Такую возможность дает госпрограмма "Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации". Как и кому ей можно воспользоваться, узнал Эльшад Сафаров.

Собственное жильё для научного сотрудника - прежде всего комфорт. Ведь намного легче проверять работы студентов в уютной домашней обстановке. Поэтому госпрограмма очень кстати. По ней молодой ученый в возрасте до 35 лет, работающий в подведомственных организациях высшего образования и имеющий стаж научного сотрудника минимум 5 лет, может получить денежный сертификат до 3 миллионов рублей на собственное жильё.

Алиса Хатькова, проректор по научной и инновационной работе ЗабГУ: *"Впервые мы получаем такой сертификат по нашему молодому учёному Анне Викторовне Шапиевой, которая является мало того, что результативным учёным. Она более 5 лет назад защитила кандидатскую диссертацию, она кандидат социологических наук, продолжает активно работать в университете, является и.о. начальника научного управления в данный момент".*

Сейчас Анна Шапиева проживает в общежитие. До работы недалеко, но, как признаётся научный сотрудник, хотелось бы иметь и свой дом. Говорит, что это вторая попытка получить сертификат на жильё, и, как выяснилось, удачная. Теперь у Анны на уме не только лекции, семинары и работы студентов, но и интерьер новой квартиры.

Анна Шапиева, начальник научно-исследовательского управления ЗабГУ, кандидат социологических наук: *"Родители, супруг - все за меня очень рады. И теперь, наверное, главная проблема - отбиваться от предложений родственников, семьи, которые говорят: "я нашёл замечательный вариант, давай посмотришь". Безусловно, объявления мы посмотрим, я заявила сертификат в банке, процесс уже начат и присматриваемся. Пока ничего не выбрали".*

А на то, чтобы выбрать, у Анны ещё больше полугод. Но это не значит, что стоит затягивать решение вопроса. Срок действия сертификата истекает уже в сентябре этого года.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/7763>

15:47, 24.02.2022

Забайкальский государственный университет вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию обобщённого рейтинга «Национальное признание» из 36 вузов Дальневосточного федерального округа. Экспертную оценку университетов представил сайт «Академический критик». Также Забайкальский госуниверситет занял третье место в рейтинге классических вузов Дальнего Востока. Об этом сообщается на сайте вуза.

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям. Суммарное количество баллов университета можно расценивать как отражение количества «топовых» на уровне страны специалистов, которые работают в вузе. У ЗабГУ, который является кандидатом на участие в программе государственной поддержки вузов «Приоритет 2030», этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО», - говорится в сообщении.

Отмечается, что в представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский государственный университет, а также кандидата на участие в программе «Приоритет 2030» Амурский

госуниверситет. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет – участник «Приоритета 2030».

<https://zrtk.ru/article/7799>

14:02, 26.02.2022

Семь студентов из Забайкалья стали полуфиналистами конкурса «Флагианы образования. Студенты»

Определены полуфиналисты Всероссийского профессионального конкурса «Флагианы образования. Студенты» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Семь студентов от Забайкальского края прошли тестирование и стали полуфиналистами масштабного конкурса. Об этом сообщается на сайте регионального Минобразования.

«Наши студенты прошли успешно дистанционное тестирование. Теперь им предстоит выступить на окружном полуфинале, который пройдет в марте и апреле. За выход в финал будут бороться семь студентов вузов и колледжей Забайкальского края. Их соперниками станут еще 84 конкурсанта из других регионов Дальнего Востока», - рассказал исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

По данным ведомства, лучшими из лучших стали: студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Ольга Бизяева, **обучающиеся Забайкальского государственного университета Екатерина Голикова, Ирина Григорьева, Алтана Дашибалбарова, Вячеслав Казанцев, Екатерина Лесникова** и студентка Забайкальского государственного колледжа Алина Переверзева.

Отмечается, что Всероссийский профессиональный конкурс «Флагианы образования. Студенты» направлен на поиск, развитие и поддержку перспективных студентов вузов и колледжей. Участие в проекте открывает возможности для формирования у молодежи компетенций, соответствующих профилю учителя, в том числе через прохождение обучения и получение обратной связи от экспертов и профессионального сообщества...

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/172559/>

20:31, 24 ФЕВРАЛЯ 2022

Прокурор Забайкалья направил в суд дело экс-начальника Центра поддержки НКО Радецкой

Прокурор Забайкальского края Максим Ершов направил в суд уголовное дело экс-начальника Центра поддержки НКО Ирины Радецкой, обвиняемой в покушении на хищение денежных средств благотворительного фонда, сообщили ИА «Чита.Ру» 24 февраля в пресс-службе ведомства.

Следствие в мае 2021 года предъявило обвинение во взятке в 194 тысячи рублей Радецкой, её арестовали в мае на 2 месяца. **В июле она вышла из СИЗО и продолжила работать в Забайкальском государственном университете.**

«Уголовное дело расследовано следователями регионального следственного управления СКР. По версии следствия, в декабре 2020 года благотворительный фонд «Ты можешь помочь» на законных основаниях получил из регионального бюджета 750 тысяч рублей в виде гранта как один из победителей конкурса в направлении «Поддержка спорта и здорового образа жизни».

Пытаясь похитить часть полученного, весной 2021 года Ирина Радецкая решила обмануть директора фонда и злоупотребить его доверием. Она заявила о необходимости передачи ей взятки в виде части полученного гранта в сумме 436 тысяч рублей за якобы оказанную помощь в получении гранта», — говорится в сообщении.

Ранее следком сообщал, что деньги предназначались для проведения спортивных мероприятий, приобретения предметов одежды и проведения мониторинга воздействия адаптивных игр на психологическое благополучие детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья...

<https://www.chita.ru/articles/172649/>

06:00, 02 МАРТА 2022

Выбраться со школы №17 в час пик — тестируем 28-ю маршрутку в Чите

Жалобы на невозможность уехать на маршрутке периодически поступают в редакцию ИА «Чита.Ру». Я как пассажир проверил на себе, насколько реально выбраться на 28-й маршрутке из района школы №17 утром в Чите, а также добраться туда вечером.

<...> В 8.33 проезжаем ковидную поликлинику напротив дацана. Салон немного освобождается, соблазн выйти на секунду одолевает меня, но я держусь.

Выхожу на остановке Забайкальского государственного университета на улице Бабушкина, на часах 8.42...

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/149037>

11:01, 25 февраля

Читинский вуз вошёл в топ-3 лучших университетов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге лучших университетов Дальнего Востока. Об этом сообщила пресс-служба ЗабГУ со ссылкой на сайт «Академический критик».

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное призвание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям», - говорится в сообщении.

Стоит отметить, что читинский вуз обошёл Бурятский государственный университет, а также Амурский госуниверситет.

Первое место в рейтинге занял институт из Владивостока Дальневосточный федеральный университет, а второе место - Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова из Якутска.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/02/zabgu-zanyal-3-e-mesto-v-rejtinge-vuzov-dalnego-vostoka>

24.02.2022

ЗабГУ занял 3-е место в рейтинге вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге из 36 вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет 2030» по версии сайта «Академический критик».

В рейтинг попал и другой Забайкальский ВУЗ - на 12 месте оказалась Читинская государственная медакадемия. При этом она заняла 2 место среди медицинских ВУЗов.

Первое место в рейтинге у Дальневосточного федерального университета во Владивостоке.

<https://holidays.guranka.ru/po-dusham/chempionat-po-skorostnomu-poedaniyu-buuz-otmena-qr-kodov-i-nachalos-11-samyh-zapominayushhsya-sobytij-fevralya>

02.03.2022

«Чемпионат по скоростному поеданию бууз, отмена QR-кодов и “началось!”» – 11 самых запоминающихся событий февраля

Последний месяц зимы 2022 года запомнился не только устойчивыми морозами, но и очень знаковыми событиями и происшествиями. О том, что случилось в феврале в Забайкалье (и не только), - читайте в традиционной подборке от «Гуранки».

<...> Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге из 36 вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет 2030»...

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/02/24/zabaykalskiy-politolog-o-voennoy-operacii-nas-zhdet-padenie-urovnya-zhizni.html>

24.02.2022 в 08:43

Забайкальский политолог – о военной операции: Нас ждет падение уровня жизни

Начало военной операции на Донбассе, о которой объявил президент России Владимир Путин 24 февраля, может грозить забайкальцам и всем россиянам экономическими проблемами. Таким мнением с «МК в Чите» поделился профессор кафедры международного права и международных связей ЗабГУ, руководитель Гильдии политологов и социологов Дмитрий Крылов.

«То, что произошло – это закономерный итог действий 2014 года. Это тот тупик, в который мы сами себя загнали. В данном случае президент не мог отступить от своих действий, связанных, в том числе, с особым видением суверенной Украины. Для всех россиян это (начало военной операции – прим. ред.) чревато экономическими проблемами, падением уровня жизни, сокращениями возможностей банковского сектора. Вся нагрузка в таких случаях падает на население», - считает собеседник портала.

Дмитрий Крылов добавил, что при определенных обстоятельствах между двумя армиями возможно физическое уничтожение.

«В случае прямого контакта армия Украины будет оказывать сопротивление, насколько это в ее силах. Соответственно, это повлечет человеческие жертвы как с той, так и с другой стороны. Войны только на маневрах не бывает», - отметил политолог.

При этом Крылов подчеркнул, что говорить о войне можно будет только в случае прекращения всех дипломатических отношений между странами.

Напомним, ранее сенатор РФ от Забайкальского края Баир Жамсуев назвал соглашения между Россией, Донецкой и Луганской народными республиками правовой основой «для пребывания на территории ЛНР и ДНР российских воинских формирований, присутствие которых необходимо для поддержания мира в регионе и обеспечения надежной безопасности».

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/02/avtory-strategii-razvitiya-zabaykalya-sdelali-stavku-na-glubokuyu-pererabotku.html>

02 марта в 04:41

Авторы стратегии развития Забайкалья сделали ставку на глубокую переработку

Основой стратегии развития Забайкальского края до 2035 года станет глубокая переработка добытого сырья. Об этом 2 марта членам комитета по экономической политике и предпринимательству краевого Заксобрания рассказала представитель ЗабГУ Марина Базарова.

На данном этапе подготовки стратегии есть три варианта развития региона: консервативный, базовый и форсированный. В каждом из них предполагается развитие отдельных территорий, основанное на переработке сырья.

В частности, «точкой роста» назван север региона, где на основе Удоканского комбината будет создан кластер по добычи и обогащению меди. Еще одной территорией назван Краснокаменск и Краснокаменский район, где планируется развивать энергетическую промышленность.

Также в качестве точки роста авторы научной группы, созданной на базе ЗабГУ, рассматривают развитие сельского хозяйства.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/02/plana-realizacii-strategii-razvitiya-eshhe-net-v-zabaykale.html>

02 марта в 05:06

Плана реализации стратегии развития еще нет в Забайкалье

Реального плана мероприятий для достижения целей стратегии развития Забайкальского края до 2035 года еще нет. Его разработка идет параллельно с корректировкой самой стратегии. Об этом 2 марта на заседании комитета по экономической политике краевого Заксобрания заявил замминистра планирования региона Станислав Матвеев.

Реализация стратегии предполагает сохранение человеческого капитала, экономический рост и развитие, создание комфортных условий для жизни населения и саморазвития молодежи, пространственное развитие территорий. Однако план конкретных действий на заседании авторы проекта не смогли представить – он находится в процессе разработки.

Напомним, что стратегию развития разрабатывают группа ученых на базе ЗабГУ.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/02/ksp-raskritikovala-strategiyu-razvitiya-zabaykalya-do-2035-goda.html>

02 марта в 08:55

КСП раскритиковала стратегию развития Забайкалья до 2035 года

Вариант стратегии развития Забайкальского края до 2035 года вызвал много вопросов у Контрольно-счетной палаты. Об этом 2 марта на заседании комитета по экономической политике заявила аудитор КСП Анастасия Шемякина.

«Мы нашли очень много противоречивых выводов. Например, в стратегии сказано о мощном развитии жилищного строительства, но оно базируется на крупных добывающих предприятиях. Горно-рудные комбинаты строят только вахтовые поселки численностью 2-3 тысяч человек, что не вполне соответствует заявленным целям», - сказала докладчик.

Она добавила, что в стратегии часто используется словосочетание «приоритетные отрасли экономики», но при этом четко эти отрасли не обозначены. Представитель КСП указала на особое внимание к агро-промышленному комплексу и развитию сельхозугодий, что в климатических условиях региона выглядит утопичным.

В качестве положительного момента Шемякина отметила, что в новой стратегии учтены достижения предыдущего аналогичного документа.

«Предыдущая стратегия была оторвана от реальности и уже имеющихся программ развития, в ней не было конкретных механизмов достижения поставленных целей. (...) В этом документе есть примерный план реализации, но не понятно, по какому из трех предложенных

путей – консервативному, базовому или форсированному – мы идем, и каких целей мы достигаем в итоге», - добавила аудитор.

Члены комитета по экономической политике и предпринимательству, а также присутствующие депутаты также негативно высказались о документе и предложили его доработать с учетом реалий.

Напомним, что стратегию развития региона на 13 лет вперед составляют ученые ЗабГУ по поручению Минпланирования края.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/264167>

24.02.2022, 17:03

Забайкальский госуниверситет вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию из 36 вузов Дальневосточного федерального округа в обобщённом рейтинге «Национальное признание». Экспертную оценку университетов представил сайт «Академический критик».

Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям.

Суммарное количество баллов университета можно расценивать как отражение количества «топовых» на уровне страны специалистов, которые работают в вузе. У ЗабГУ, который является кандидатом на участие в программе государственной поддержки вузов «Приоритет 2030», этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО.

В представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский и Амурский государственные университеты. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет – участник программы «Приоритет 2030».

Также Забайкальский госуниверситет занял третье место в рейтинге классических вузов Дальнего Востока.

<https://75.ru/news/264145>

24.02.2022, 15:49

Нацпроект «Образование»: Семь студентов Забайкалья стали полуфиналистами конкурса «Флагманы образования. Студенты»

Определены полуфиналисты Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Студенты» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Семь студентов от Забайкальского края прошли тестирование и стали полуфиналистами масштабного конкурса.

Лучшими из лучших стали: студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Ольга Бизяева, **обучающиеся Забайкальского государственного университета Екатерина Голикова, Ирина Григорьева, Алтана Дашибалбарова, Вячеслав Казанцев, Екатерина Лесникова** и студентка Забайкальского государственного колледжа Алина Переверзева.

«Наши студенты прошли успешно дистанционное тестирование. Теперь им предстоит выступить на окружном полуфинале, который пройдет в марте и апреле. За выход в финал будут бороться семь студентов вузов и колледжей Забайкальского края. Их соперниками станут еще 84 конкурсанта из других регионов Дальнего Востока», - рассказал исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Отметим, Всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования. Студенты» направлен на поиск, развитие и поддержку перспективных студентов вузов и колледжей. Участие в проекте открывает возможности для формирования у молодежи компетенций, соответствующих профилю учителя, в том числе через прохождение обучения и получение обратной связи от экспертов и профессионального сообщества.

<...> Призеры конкурса получают возможность пройти образовательные программы и стажировки во Всероссийских детских центрах «Смена» и «Океан», а также подарки от партнеров соревнований.

Кроме того, по итогам конкурса будет сформировано сообщество из числа победителей, финалистов и полуфиналистов. Члены сообщества получают возможность поработать с наставниками из числа призеров и экспертов конкурса «Флагманы образования. Школа».

Лауреаты проекта также смогут бесплатно отправиться в туристические поездки по России в рамках проекта «Больше, чем путешествие».

<https://75.ru/news/264417>

28.02.2022, 11:19

Управленцев в Минобразования Забайкалья выберут через «Забпризыв»

«Забайкальский призыв» стартовал на руководящие должности в министерство образования и науки Забайкальского края. Регистрация и тестирование продлятся до 14 марта.

«Жители Забайкалья могут усилить управленческую команду краевого министерства образования и науки. Кандидатам необходимо пройти регистрацию и тестирование на сайте zabprizv.ru. Участников, которые успешно пройдут заочный этап, мы пригласим на очный. Его проведение запланировано на 25 марта», - сказала замначальника отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края Ирина Шульженко.

Она добавила, что кандидаты должны иметь направление подготовки «экономика», «менеджмент», «государственное и муниципальное управление», «юриспруденция», направления подготовки укрупненной группы «Образование и педагогические науки». Стаж работы должен составлять не менее четырех лет государственной службы или стажа работы по специальности.

Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился **Забайкальский государственный университет.**

<https://75.ru/news/264570>

01.03.2022, 09:13

Минсоцзащиты Забайкалья: работа ведомства нацелена на решение острых социальных проблем забайкальцев

В 2008 году на карте России появился новый регион - Забайкальский край. За 14 лет в работе министерства труда и социальной защиты населения края произошли важные изменения. В результате чего сегодня в крае функционирует отлаженная система, оказывающая помощь и поддержку тем, кто находится в трудной жизненной ситуации и нацеленная на решение острых социальных проблем забайкальцев.

«Ведомство работает в рамках тех трендов, в которых реализуется социальная политика всего государства. В первую, очередь это задача достижения достойного качества жизни населения края. Ключевым приоритетом в социальной политике Забайкальского края являются вопросы сохранения трудовых ресурсов, повышения рождаемости и снижения смертности населения, укрепление семьи, поддержка материнства и детства», - прокомментировала доктор социологических наук, профессор, декан социологического факультета ЗабГУ Марина Лига...

<https://75.ru/news/264747>

01.03.2022, 18:06

Праздничный концерт, посвященный Дню образования Забайкальского края, прошел в Чите

На празднике 1 марта присутствовали представители региональных органов власти, общественных объединений и другие жители региона. За различные заслуги перед регионом некоторые забайкальцы были награждены грамотой и благодарственным письмом президента России и региональными наградами и званиями. Для гостей праздника выступили лучшие творческие коллективы региона.

<...> Звания «Почетный гражданин Забайкальского края» получили профессор ЗабГУ Виктор Мязин, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Законодательного Собрания Забайкальского края Михаил Якимов. Также это звание посмертно присвоено вице-президенту регионального общественного фонда содействия развитию музейного комплекса «Мир русской души» имени заслуженного деятеля искусств РФ Иннокентию Ярославцеву...

<https://75.ru/news/265023>

03.03.2022, 11:32

Чемпионат по настольной спортивной игре «Кульбутто» прошел в Забайкалье

В Забайкальском крае с 21 по 28 февраля прошел I онлайн-чемпионат по настольной спортивной игре «Кульбутто». Организаторами данного спортивного мероприятия выступил

директор РЦИО ЗабГУ Сергей Кохан и представители министерства физической культуры и спорта Забайкальского края при поддержке забайкальского регионального отделения партии «Единая Россия».

«Чемпионат проводился в личном зачете среди мужчин и женщин по четырем возрастным категориям - это дети с 6 до 12 лет, подростки 13-17 лет, молодёжь 18-30 лет и взрослые от 31 года и старше. Заявки на участие подали 13 организаций города Читы и районов Забайкальского края. Участие в мероприятии приняло 236 человек. Особенно хотелось бы отметить руководителей и школьников из СКОШ №10 и Черновскую СКОШИ, которые организованно, с соблюдением ограничительных мероприятий, впервые приняли участие в Чемпионате», - рассказал директор регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ Сергей Кохан.

Также он добавил, что всем участникам онлайн-чемпионата будут высланы сертификаты, а победителям и призерам - медали, вымпелы и грамоты.

По правилам игры, за минуту участникам необходимо завести все шары в лузу и набрать максимальное количество очков. Чемпионат проходил в удобное для участников время на университетской платформе BigBluBatton.

Напомним, по решению губернатора Забайкальского края Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/264163>

24.02.2022, 16:45

Забайкальский госуниверситет вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию из 36 вузов Дальневосточного федерального округа в обобщённом рейтинге «Национальное признание». Экспертную оценку университетов представил сайт «Академический критик».

Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям.

Суммарное количество баллов университета можно расценивать как отражение количества «топовых» на уровне страны специалистов, которые работают в вузе. У ЗабГУ, который является кандидатом на участие в программе государственной поддержки вузов «Приоритет 2030», этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО.

В представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский и Амурский государственные университеты. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет – участник программы «Приоритет 2030».

Также Забайкальский госуниверситет занял третье место в рейтинге классических вузов Дальнего Востока.

<https://minobr.75.ru/novosti/264144>

24.02.2022, 15:44

Нацпроект «Образование»: Семь студентов Забайкалья стали полуфиналистами конкурса «Флагманы образования. Студенты»

Определены полуфиналисты Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Студенты» президентской платформы «Россия – страна возможностей». Семь студентов от Забайкальского края прошли тестирование и стали полуфиналистами масштабного конкурса.

Лучшими из лучших стали: студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Ольга Бизяева, обучающиеся Забайкальского государственного университета Екатерина Голикова, Ирина Григорьева, Алтана Дашибалбарова, Вячеслав Казанцев, Екатерина Лесникова и студентка Забайкальского государственного колледжа Алина Переверзева.

«Наши студенты прошли успешно дистанционное тестирование. Теперь им предстоит выступить на окружном полуфинале, который пройдет в марте и апреле. За выход в финал будут бороться семь студентов вузов и колледжей Забайкальского края. Их соперниками станут еще 84

конкурсанта из других регионов Дальнего Востока», - рассказал исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Отметим, Всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования. Студенты» направлен на поиск, развитие и поддержку перспективных студентов вузов и колледжей. Участие в проекте открывает возможности для формирования у молодежи компетенций, соответствующих профилю учителя, в том числе через прохождение обучения и получение обратной связи от экспертов и профессионального сообщества...

<https://minobr.75.ru/novosti/264491>

28.02.2022, 11:10

Управленцев в Минобр образования Забайкалья выберут через «Забпризыв»

«Забайкальский призыв» стартовал на руководящие должности в министерство образования и науки Забайкальского края. Регистрация и тестирование продлятся до 14 марта.

«Жители Забайкалья могут усилить управленческую команду краевого министерства образования и науки. Кандидатам необходимо пройти регистрацию и тестирование на сайте zabpriz.ru. Участников, которые успешно пройдут заочный этап, мы пригласим на очный. Его проведение запланировано на 25 марта», - сказала замначальника отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края Ирина Шульженко.

<...> Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился **Забайкальский государственный университет.**

Царьград

https://chita.tsargrad.tv/news/zabgu-zanjaj-tretju-strochku-v-rejtinge-vuzov-dalnego-vostoka_501453

25 ФЕВРАЛЯ 2022 00:45

ЗабГУ занял третью строчку в рейтинге сильнейших вузов Дальнего Востока

Среди 36 учебных заведений высшей школы в ДФО забайкальская альма-матер обогнала Бурятский, Амурский и Тихоокеанский университеты.

Основной критерий оценки в составлении рейтинга – научно-инновационный потенциал профессорско-преподавательского состава.

Для формирования рейтинга используется балловая система. Баллы соответствуют количеству в университете топовых научных работников, имеющих выдающиеся достижения. ЗабГУ набрал 33 балла, заняв третью строчку в Дальневосточном округе. Лидерские позиции позволяют вузу участвовать в программе господдержки университетов России "Приоритет 2030".

Глас Народа

<https://glasnarod.ru/novosti-regionov/zabajkalskij-kraj/zabgu-voshjol-v-top-3-vuzov-dalnego-vostoka/>

24.02.2022 06:38

ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию обобщённого рейтинга «Национальное признание» из 36 вузов Дальневосточного федерального округа. Экспертную оценку университетов представил сайт «Академический критик».

Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям.

Суммарное количество баллов университета можно расценивать как отражение количества «топовых» на уровне страны специалистов, которые работают в вузе. У ЗабГУ, который является кандидатом на участие в программе государственной поддержки вузов «Приоритет 2030», этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО.

В представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский государственный университет, а также кандидата на участие в программе «Приоритет 2030» Амурский госуниверситет. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет – участник «Приоритета 2030».

Также Забайкальский госуниверситет занял третье место в рейтинге классических вузов Дальнего Востока.

Время: Нижний Новгород

<https://www.vremyan.ru/news/484367>

28 февраля 2022 года, 19:54

Нижегородцев приглашают к участию во всероссийском фестивале по искусственному интеллекту

1 марта 2022 года стартует V Всероссийский учебный фестиваль по искусственному интеллекту и программированию RuCode. Он проводится при поддержке министерства науки и высшего образования РФ, а также министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

Участникам RuCode предстоит решать актуальные задачи цифровизации, например, как обезличить персональные данные клиентов банка и защитить их программными средствами от несанкционированного распространения; как просчитать при помощи алгоритма вероятность принятия законопроекта Государственной Думой; как научить искусственный разум самостоятельно анализировать состояние земной поверхности на основе спутниковых снимков.

<...> **В этом году организаторами фестиваля вместе с МФТИ выступают ДВФУ (Владивосток), ЗабГУ (Чита), НГУ (Новосибирск), Сибирский федеральный университет (Красноярск), ТГУ (Томск), ТИУ (Тюмень), УрФУ (Екатеринбург), Сетевой IT-Университет (Пермь), ИжГТУ (Ижевск), СГУ (Саратов), КГУ (Курск), ННГУ (Нижний Новгород), «Центр новых форм развития образования» (Нижний Новгород), ПетрГУ (Петрозаводск), БФУ (Калининград), Университет Иннополис (Татарстан), IT Park (Узбекистан), Общероссийская общественная организация «Деловая Россия» (Иркутск).** Большое количество городов и площадок позволит реализовать смешанный формат мероприятия — дистанционное обучение можно сочетать с посещением живых лекций...

Нижегородские новости

<https://nnews.nnov.ru/posts/78873>

28.02.2022 11:20

Нижегородцев приглашают к участию в V Всероссийском учебном фестивале по искусственному интеллекту и программированию RuCode

1 марта 2022 года стартует V Всероссийский учебный фестиваль по искусственному интеллекту и программированию RuCode. Он проводится при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ, а также министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

Участникам RuCode предстоит решать актуальные задачи цифровизации, например, как обезличить персональные данные клиентов банка и защитить их программными средствами от несанкционированного распространения; как просчитать при помощи алгоритма вероятность принятия законопроекта Государственной Думой; как научить искусственный разум самостоятельно анализировать состояние земной поверхности на основе спутниковых снимков.

<...> **В этом году организаторами фестиваля вместе с МФТИ выступают ДВФУ (Владивосток), ЗабГУ (Чита), НГУ (Новосибирск), Сибирский Федеральный Университет (Красноярск), ТГУ (Томск), ТИУ (Тюмень), УрФУ (Екатеринбург), Сетевой IT-Университет (Пермь), ИжГТУ (Ижевск), СГУ (Саратов), КГУ (Курск), ННГУ (Нижний Новгород), «Центр новых форм развития образования» (Нижний Новгород), ПетрГУ (Петрозаводск), БФУ (Калининград), Университет Иннополис (Татарстан), IT Park (Узбекистан), Общероссийская общественная организация «Деловая Россия» (Иркутск).** Большое количество городов и площадок позволит реализовать смешанный формат мероприятия - дистанционное обучение можно сочетать с посещением живых лекций...

Медиа – 73

<https://media73.ru/2022/kuda-skhodit-ulyanovtsam-afisha-sobytiy-na-26-i-27-fevralya> 25 Февраля

Куда сходить ульяновцам? Афиша событий на 26 и 27 февраля

25 февраля в 18:00 Молодёжный центр современного искусства приглашает всех желающих на кинопросмотр ко дню рождения советского и российского режиссёра Алексея Балабанова. Фильм для просмотра из его творчества выберут вместе со зрителями на месте.

<...> **В этот же день, но в 13:00, во Дворце книги начнётся демонстрация видеолекции доктора культурологии, профессора кафедры литературы Забайкальского**

государственного университета (город Чита) Людмилы Камединой «Героика литературы Древней Руси»...

Asia Russia Daily

<https://asiarussia.ru/news/31103/>

25 февраля

Читинский вуз вошёл в число 3 лучших университетов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге лучших университетов Дальнего Востока, обогнав Бурятский государственный университет.

Об этом сообщила пресс-служба ЗабГУ со ссылкой на сайт «Академический критик».

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное призвание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям», - говорится в сообщении.

Стоит отметить, что читинский вуз обогнал Бурятский государственный университет, а также Амурский госуниверситет.

Первое место в рейтинге занял институт из Владивостока Дальневосточный федеральный университет, а второе место - Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова из Якутска.

Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления занял седьмую строчку рейтинга.

Ульяновск – онлайн

https://73online.ru/r/spektakl_makbet_ili_kvartirnik_kuda_shodit_v_ulyanovske_v_eti_vyhodny_e-100780

25 Февраля, 05:50

Спектакль «Макбет» или квартирник: куда сходить в Ульяновске в эти выходные

73online.ru подготовил для вас традиционную подборку мероприятий на ближайшие выходные. Посмотрите пьесу американского драматурга о двух творческих натурах, научитесь делать брошь своими руками, сходите на атмосферный квартирник, выпустите пар на рок концерте или устройте вечер кино. Напомним, что посещение мероприятий возможно при наличии QR-кода о вакцинации, справки о перенесенном заболевании или отрицательного ПЦР.

<...> **26 февраля в 13:00 в Областной библиотеке начнётся демонстрация видеолекции доктора культурологии, профессора кафедры литературы Забайкальского государственного университета (г.Чита) Людмилы Камединой «Героика литературы Древней Руси»...**

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/431624/>

25.02.2022 10:37

Один бурятский вуз попал в топ-5 лучших в ДФО

Бурятский государственный университет имени Д.Банзарова занял четвертое место в общем рейтинге вузов «Национальное признание» Дальний Восток-2022, сообщается на сайте «Академический критик».

Вуз из Улан-Удэ набрал 24,2 балла и пропустил вперёд **Забайкальский госуниверситет (Чита), занявшего в рейтинге третье место с 33-ю баллами.** Первое и второе место заняли Дальневосточный федеральный университет (Владивосток) (140,2 б.) и Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова (Якутск) (78,7) соответственно.

Замкнул пятёрку лучших вузов Дальнего Востока Владивостокский государственный университет экономики и сервиса (22,6).

Отмечается, что главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям.

Chita-city

<https://chita-city.ru/news/detail/281240/>

25 февраля 19:47

ЗабГУ стал третьим среди вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет 2030», сообщается на портале «Академический критик». Всего в рейтинге 36 участников.

Первое место в рейтинге у Дальневосточного федерального университета, второе – у Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова в Якутске.

Читинская государственная медакадемия заняла 12-ю строчку рейтинга.

AsiaIs - Новости Азии

<http://asiais.ru/society/57306.html>

25.02.2022, 11:46

Читинский вуз вошёл в число 3 лучших университетов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге лучших университетов Дальнего Востока, обогнав Бурятский государственный университет.

Об этом сообщила пресс-служба ЗабГУ со ссылкой на сайт «Академический критик».

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное призвание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям», - говорится в сообщении.

Стоит отметить, что читинский вуз обогнал Бурятский государственный университет, а также Амурский госуниверситет.

Первое место в рейтинге занял институт из Владивостока Дальневосточный федеральный университет, а второе место - Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова из Якутска.

Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления занял седьмую строчку рейтинга.

Чита – БЕЗФОРМАТА

<https://chita.bezformata.com/listnews/zabgu-voshyol-v-top-3-vuzov/102855312/> 25.02.2022 11:10

ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию из 36 вузов Дальневосточного федерального округа в обобщённом рейтинге «Национальное признание».

Об этом сообщается на сайте краевого правительства.

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям», — говорится в сообщении.

В сообщении добавили, что у ЗабГУ этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО.

В представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский и Амурский государственные университеты. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет – участник программы «Приоритет 2030».

Чита+ HOLME

<http://chita.holme.ru/news/6216372e3b87b55f0ac09338/>

24 февраля 2022

ЗабГУ занял 3-е место из 36 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге из 36 вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет 2030» по версии сайта «Академический критик».

Первое место в рейтинге у Дальневосточного федерального университета, второе – у Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова в Якутске.

Также Читинская государственная медакадемия заняла 12-е место рейтинга.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11614

03 мар 2022, 07:46

Борьба с загрязнением атмосферы: какие меры будут эффективны для очистки воздуха в Забайкалье

Читинцам давно известно, что воздух в краевой столице и некоторых других городах края в холодное время года очень загрязнён. Эта проблема остаётся на протяжении многих лет, но решать её планируется благодаря мерам национального проекта "Экология". Он направлен на эффективное обращение с отходами производства и потребления, на снижение уровня загрязнения атмосферы. Дмитрий Балахонов интересовался, какие меры эффективнее повлияют на решение этой проблемы.

<...> **Михаил Кобылкин, доцент кафедры энергетики ЗабГУ:** "В крае порядка 2800 котельных. Если их все переводить на газ, то оценочная сумма получилась в 1,4 триллиона рублей. Я сомневаюсь, что именно тепловую часть удастся перевести. Если говорить про экологию, то количество сжигаемого топлива снизится, но немного. У нас ещё есть выбросы золы и сажи. Выбросы будут визуальнее чище, но проблема с канцерогенными веществами типа бензопирена, оксидами азота останется, то есть мы будем видеть визуальнее чистый воздух с приблизительно таким же содержанием вредных веществ. Угольные выбросы ещё будут присутствовать. Без газоочистки всё это будет также выбрасываться. Сомневаюсь, что все потребители мгновенно захотят перейти на газ. Всё будет зависеть от того, какой тариф на газ поставят"...

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11603

02 мар 2022, 07:21

Экономист рассказал, что делать со сбережениями на фоне обострения ситуации в Украине

В связи с событиями на Украине, запад пообещал "удушить" Россию финансово. Всё новые и новые санкции подобно тискам сжимает российскую экономику. Западные и британские аналитики считают, цитирую: "Будет внезапный и огромный скачок прожиточного уровня, возникнет мощный дефицит импортных товаров, включая лекарства и технику, будет нанесён мощный удар по экономической структуре"

<...> **Я побывал также в Забайкальском госуниверситете и поговорил с молодёжью.** Эта социальная группа активно использует гаджеты и различные электронные платёжные системы для расчётов.

Юлия Эйниките, студентка ЗабГУ: "Ну, по крайней мере, сейчас это особо не ощущается в моей жизни. И в принципе всё тихо, спокойно. Но однако эта ситуация уже заставляет задуматься. И там поступает различная информация, какими карточками сейчас пользоваться. В плане карточек, получается: у меня система "Мир", и по ней перебоев нет. В принципе, я расплачиваюсь ApplePay, и не было пока никаких ошибок. В плане вот терминалов Сбербанка всё идёт хорошо, перебоев нет".

Анна Ерилова, студентка ЗабГУ: "Ну, вообще, на данный момент никаких трудностей ни с ApplePay системой, ни вообще в принципе с работой банков никаких перебоев вообще не замечала. Пользуюсь так же, как и до этого. Не сказалося никак на моей жизни. Нет, деньги не снимала, ничего не покупала. Потому что считаю, что это бессмысленно вкладывать в то, что когда-то будет обесценено".

- Новость «ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока»

Радио «Маяк»

- Новость «ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока»

Радио «Сибирь»

- Новость «ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока»

Газета «Вечорка»

<https://gazetavechorka.ru/news/2022/02/25/zabgu-voshel-v-top-3-vuzov-dal-nego-vostoka>

25 февр. 2022 г.

ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока

Забайкальский государственный университет занял третью позицию из 36 вузов Дальневосточного федерального округа в обобщенном рейтинге «Национальное признание».

Об этом сообщается на сайте краевого Правительства.

«Главным принципом рейтинга вузов России «Национальное признание» является оценка университетов через их профессорско-преподавательский состав. Профессора, исследователи и педагогические работники вузов оцениваются по их научным, инновационным и научно-практическим достижениям», — говорится в сообщении.

В сообщении добавили, что у ЗабГУ этот показатель равен 33 рейтинговым баллам, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО.

В представленном рейтинге ЗабГУ обогнал Бурятский и Амурский государственные университеты. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет — участник программы «Приоритет 2030».

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-stal-tretim-v-rejtingah-vuzov-dalnego-vostoka/>
24/02/2022 в 11:45

ЗабГУ стал третьим в рейтингах вузов Дальнего востока

В рейтингах «Национальное призвание» и «Классический вуз Дальнего востока» Забайкальский государственный университет занял третье место. Экспертную оценку представил сайт «Академический критик». Об этом 24 февраля сообщается на сайте ЗабГУ.

«Главным принципом рейтинга вузов «Национальное призвание» была оценка профессорско-преподавательского состава учреждения. Оценивали научные, инновационные и научно-практические достижения педагогов. В рейтинге участвовали 36 вузов Дальневосточного федерального округа. Университет набрал 33 рейтинговых балла, что позволило ему войти в тройку лучших университетов ДФО», — говорится в сообщении.

ЗабГУ обогнал Бурятский государственный университет, а также кандидата на участие в программе «Приоритет 2030» Амурский госуниверситет. Позади забайкальского вуза в списке лучших остался и Тихоокеанский государственный университет. В рейтинге классических вузов Дальнего Востока ЗабГУ также занял третье место.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/kak-stat-schastlivym/>

25/02/2022 в 10:04

Как стать... счастливым

У неё утончённый вкус: она умеет выглядеть ярко и деловито, по-преподавательски. Сдержанна и при этом расслаблена. Вежливо улыбается, но взгляд строгий и всё понимающий. У неё глаза цвета горького шоколада. Уверенно говорит, что готова рассказать о своей жизни, а я сжимаю в руках листочек с вопросами... **Передо мной старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Мария Викторовна Вырупаева.**

Моя героиня — коренная читинка. Здесь она родилась, окончила школу, университет, устроилась на работу. А читинскую судьбу семьи определила безумно привлекательная романтика.

<...> Сегодня Мария Вырупаева — сотрудник краевого Роспотребнадзора и продолжает преподавать в ЗабГУ.

<https://zabrab75.ru/news/politika/klimenko-o-sobytyah-na-ukraine-rossiya-operedila-planiruyushiesya-dejstviya/>

27/02/2022 в 19:05

Клименко – о событиях на Украине: Россия опередила планирующие действия

Зампредседателя Забайкальской краевой общественной палаты Татьяна Клименко поддержала спецоперацию на Украине и отметила, что Россия опередила планирующие действия. Своим мнением она поделилась с «Забайкальским рабочим» 27 февраля.

<...> Татьяна Клименко рассказала, что когда 2014 году в Забайкалье прилетела группа беженцев из Донецка, их разместили на курорте Дарасун. **Там же в это время находились преподаватели ЗабГУ.** Она познакомилась там с семьёй, с которой до сих пор поддерживает связь.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-stol-odnim-iz-organizatorov-festivala-po-iskusstvennomu-intellektu-i-programmirovaniyu/>

28/02/2022 в 09:57

ЗабГУ стал одним из организаторов всероссийского фестиваля по ИТ и программированию

С 1 марта в Забайкалье стартует V Всероссийский учебный фестиваль по искусственному интеллекту и программированию RuCode. Организаторами фестиваля стали МФТИ, Общероссийская общественная организация «Деловая Россия», ЗабГУ и ряд других университетов страны. Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе вуза.

«ЗабГУ станет соорганизатором Всероссийского учебного фестиваля по программированию и искусственному интеллекту. С 1 марта по 24 апреля пройдет уже пятый по счёту такой фестиваль. Сразу три представителя Забайкальского края попали в Топ-50 по итогам предыдущего RuCode — Аранк Мелумян, Вадим Чумилин и Александр Сорокин», — говорится в сообщении.

В конце марта и начале апреля начнутся отборочные испытания на интерактивные занятия. Завершающим этапом RuCode 5.0 станут чемпионаты по искусственному интеллекту и программированию — участники будут искать и презентовать решения практических задач, предоставленных партнерами, а также соревноваться с другими программистами из России и других стран в решении алгоритмических задач.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/ogranicheniya-dlya-investorov-tormozyat-razvitiye-agropromyshlennogo-kompleksa-zabajkalya-bazarova/>

2/03/2022 в 11:53

Ограничения для инвесторов тормозят развитие агропромышленного комплекса Забайкалья — Базарова

Развитие агропромышленного комплекса в рамках проекта «Стратегии социально-экономического развития Забайкальского края до 2035 года» тормозят ограничения, введенные для иностранных инвесторов. Об этом 2 марта доложила старший преподаватель ЗабГУ Марина Базарова на заседании комитета по экономической политике и предпринимательству регионального парламента.

— Планируем развитие агропромышленного комплекса, но пока у нас нет инвесторов. Это, конечно, проблема. Отсутствие инвесторов связано с введенными ограничениями, — сказала Марина Базарова.

Она добавила, что проект предполагает глубокую переработку сырья в Забайкалье до конечного продукта.

«Забайкальский рабочий» № 8 от 23 февраля 2022

«Календарь «Забайкальского рабочего» 2022 года»

В материале представлены главные праздники марта и указаны имена заслуженных деятелей, родившихся в марте.

В биографии Геннадия Жеребцова упомянуто, что он окончил историко-филологический факультет ЧГПИ им. Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ). В колонке про Николая Гордеева указано, что в 1964 году окончил ЧГПИ (ныне ЗабГУ).

Аргументы и факты - Чита

https://chita.aif.ru/society/v_zabgu_obsuzhdayut_vopros_o_byudzhetnyh_mestah_dlya_bezhencev_v_iz_donbassa

25.02.2022 11:11

В ЗабГУ обсуждают вопрос о бюджетных местах для беженцев из Донбасса

В Забайкальском госуниверситете (ЗабГУ) начали обсуждать вопрос о выделении бюджетных мест для эвакуированных студентов из Донецкой и Луганской народных республик, сообщили «АиФ-Забайкалье» в пресс-службе вуза.

В университете отметили, что такой опыт уже был ранее и ЗабГУ публиковал на сайте соответствующие документы.

«Сейчас мы обсуждаем этот вопрос. Я вам пока ничего сказать не могу. У нас государственный университет. Нужно смотреть документы», - сообщили в ЗабГУ.

Напомним, краевое правительство готово принимать беженцев из Донбасса и оказывать им иную помощь. Забайкалье может принять не менее 700 человек, для которых будут подготовлены пункты временного расселения.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 8 от 23 февраля 2022 года

«В Читу за лучшей жизнью»

В статье про миграцию сельского населения в города своим мнением делится выпускница ЗабГУ.

«Земля» № 8 от 22 февраля 2022 года

«Дорога в бессмертие»

Статья о литературно-музыкальном вечере, в котором приняла участие студентка ЗабГУ Галя Шафигулина.

«Азия-экспресс» № 9 от 2 марта 2022 года

«Чистота города зависит от каждого из нас»

В материале упомянута деятельность волонтерского отряда «Солнце» факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.

«Наш дом – Забайкалье» № 5 от 2 марта 2022 года

«Так живи, Забайкалье моё!»

В статье о праздничном концерте, посвященном Дню образования Забайкальского края, говорится, что профессору ЗабГУ Виктору Мязину присвоено звание «Почетный гражданин Забайкальского края».

«Татьяна Клименко: Жители ДНР и ЛНР ничем не заслужили 8-летнего геноцида, справедливость должна восторжествовать»

В заметке упомянуто о помощи, которую преподаватели ЗабГУ оказали в 2014 году беженцам из Донецка.

«Чита спортивная» № 4 от 28 февраля 2022 года

«Олимпиада 2022»

В материале о главном старте четырехлетия представлено мнение начальника Спортивного клуба ЗабГУ Александра Буторина.

«Выступают на отлично»

В заметке говорится о победах спортсменов ЗабГУ, одержанных в феврале.

«Читинское обозрение» № 8 от 23 февраля 2022 года

«Кадры недели»

В заметке говорится о награждении сотрудницы ЗабГУ Анны Шапиевой государственным жилищным сертификатом.

«Что в скобках»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

24 февраля – «ЗабГУ вошёл в ТОП-3 вузов Дальнего Востока» (новость)